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Анотація 

Розглянуто дослідження амортизаторів вітчизняних та закордонних дослідників. Визначено тенденції 

досліджень та розробок нових зразків амортизаторів. 
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Практика використання нових зразків техніки у Збройних силах України виявили ряд проблем 

в системах підвіски автомобілів спеціального призначення, які були побудовані на базі цивільних 

транспортних засобів іноземного та вітчизняного виробництва, зокрема незадовільна 

довговічність та низька безвідмовність елементів підвіски (пружин, амортизаторів, опор, важелів), 

погана курсова стійкість, керованість, маневреність. Такі недоліки значно погіршують тактико-

технічні характеристики авто і в бойових  умовах можуть призводити до втрат в особовому складі. 

Досвід побудови та експлуатація автомобілів спеціального призначення виявив необхідність 

розробки вітчизняних зразків елементів підвіски, зокрема амортизаторів і пружних елементів, та 

удосконалення існуючих методик їх розрахунку, які б відповідали сучасним вимогам військової 

техніки. Сучасні тенденції  створення нових зразків промислової техніки направленні на 

мінімізацію некорисних шумових та вібраційних показників, що стимулює створення нових 

конструкцій демпферів та амортизаторів. 

Дослідженням амортизаційних систем присвячено велику кількість робіт, в яких 

використовуються різні методи, зокрема широко використовується тривимірне моделювання з 

послідуючими дослідженнями методами скінчених елементів та різниць. Так в роботі [1] автори за 

допомогою методу скінчених елементів оптимізували вибір матеріалів елементів конструкції 

амортизаційної стійки. Результати досліджень [1 - 3] наочно показують можливості сучасних 

методів і засобів теоретичного дослідження, які якісно впливають на результати, ціну та швидкість 

досліджень. 

Багато наукових робіт з розвитку амортизаційних систем направленні на використання енергії 

механічних коливань для рекуперації [4], що є відносно новим напрямом, який підвищує вагомість 

досліджень амортизаційних систем.   

Одним із напрямів дослідження амортизаційних систем присвячені довговічності та 

безвідмовності. Так,  робота авторів [5] присвячена покращенню показників надійності шляхом 

дослідження негативних чинників технологічної спадковості та їх усуненню. 

Науковцями Національного  авіаційного університету [6] проаналізовано підхід до розрахунку 

жорсткості пружинних амортизаторів, розробили математичні модель та провели  розрахунок 

параметрів жорсткості, що дозволило  покращити амортизаційні характеристики амортизаторів 

при дії на них ударів та вібрацій. Отриманні результати дозволяють виявити недоліки конструкції 

на етапі проектування. 

В роботі дослідника Херсонської державної морської академії  [7] представленні графічні та 

аналітичні залежності, які дозволяють визначити технічні характеристики кузова автомобіля за 

різних значень жорсткості амортизаторів. 

Розроблений експериментальний стенд [8] для оцінки робочих параметрів амортизаторів 

легкових автомобілів науковцями Тернопільського національного технічного університету імені І. 

Пулюя дозволяє виконувати імітаційні експериментальні дослідження натурних зразків 

амортизаторів. 

Динамічні характеристики підвіски автомобіля є одним із вагоміших обмежувачів швидкісного 

режиму транспортного засобу в умовах бездоріжжя. Збільшення ходів підвіски (статичного і 
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особливо динамічного) позитивно впливає на зниження інтенсивності коливань автомобіля: при 

збільшенні динамічного ходу знижується імовірність дестабілізації підвіски, а при збільшенні 

статичного – знижується імовірність втрати контакту колеса з дорогою за різних умов. Тому для 

автомобілів спеціального призначення необхідною умовою є забезпечення максимально 

можливого ходу підвіски [9], зокрема і амортизаторів. 

Ходові випробування військових автомобілів типу «баггі»  показали необхідність створення  

амортизаторів з прогресивними характеристиками, зокрема  збільшення ходу до 600 мм, 

підвищення показника надійності – безвідмовності, та швидкодії. На сьогоднішній час в Україні 

відсутні сучасні вітчизняні зразки амортизаторів, що задовольняють потреби нових зразків 

спеціальної техніки, зокрема військового призначення.  
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ANALYSIS OF TRENDS OF RESEARCH OF CAR SHOCK ABSORBERS IN UKRAINE 

Abstract 

The research of shock absorbers of domestic and foreign researchers is considered. Trends of 

researches and developments of new samples of shock-absorbers are defined. 
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